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Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular esit puanlidir.
Gerekirse k=1/(4me0)=9x10° N m?/C? olarak aliniz. Basarilar dileriz.
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2a uzunlugunda ve iizerinde toplam +2q yik{ bulunan telin Gzerinde yik
homojen olarak dagilmistir. Tel, merkezi orijinde olacak sekilde, y-ekseni
boyunca yerlestirilmistir. Sekilde goriildiigii gibi, +2q noktasal yik de
telin merkezinden 2x uzaklikta bulunmaktadir. Bu durumda,

a) Tel tizerindeki ¢izgisel yiik yogunlugu nedir?
2q b) Noktasal yiik ile tel arasindaki X mesafesinde bulunan P
noktasinda toplam elektrik alan vektoriinii ve yoniinii a>>x 6zel

2x

durumu i¢in bulunuz.
c) Eger x>>a olsaydi, P noktasinda toplam elektrik alan vektoriinii ve
yoénuni bulunuz.

(Coulomb yasasini kullanin)
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2. Sonsuz boyuttaki diizlem levha xy diizlemindedir ve iizerinde birim alan basina diisen yiik yogunlugu
—20 dir. Levhanin digindaki noktalarda elektrik alan1 Gauss yasasini kullanarak bulunuz ve yoniinii
belirtiniz.



3. Uzunlugu L olan bir ¢cubuk x=0 ile x=L noktalar1 arasinda x-ekseni boyunca uzanmaktadir. Cubugun

qx
iizerindeki cizgisel ylik yogunlugu A= E seklinde lineer olarak artmaktadir. Baska bir q noktasal

yiikinid sonsuzdan x=2L konumuna getirmek i¢in dis kuvvetin yapmasi gereken isi bulunuz. (Bilgi:
x+a

— dx = (a—b)In(b +x) + x + sabit)



4. Levhalan arasinda hava olan bir paralel levhali si§a¢ bir bataryaya baglanarak yiiklenmistir. Siga¢ yiik
kaybetmeksizin bataryadan ayrilmistir. (a) Sigacin levhalar1 arasina baglanan bir voltmetre 45,0 V
gostermektedir. Levhalar arasina hacmi tamamen dolduran bir dielektrik yerlestirildiginde ayni1 voltmetre
11,5 V gostermektedir. Araya yerlestirilen malzemenin dielektrik sabiti nedir? (b) Dielektrik, levhalar
arasindan kismen c¢ikarilip aradaki hacmin sadece ligte birini doldurur vaziyette kaldiginda voltmetre ne
gOsterir.



5. Ozdirenci p olan bir malzeme sekildeki gibi uzunlugu h ve alt ve iist tabanlarinin yarigaplari r1 ve rzolan
kesik koni seklinde kat1 bir cisme doniistiiriilmiistiir. (a) Alt ve st tabanlar arasindaki direnci, kesik koniyi
ince diskler halinde kestiginizi diisiiniip her bir diskin direncini hesapladiktan sonra bunlar1 toplayarak
(integralini alarak) elde ediniz. (b) Alt ve list tabanlar arasina V potansiyel farki uygulanirsa bu kesik koni
icinde olusacak elektrik alanin en kiigiik, en biiylik degerleri nelerdir. (c) Elde ettiginiz sonuglar ri=r>
durumunda L uzunlugunda A kesit alanli silindir seklinde bir iletken igin verilen R= p L/A direng bagntisi ile
uyumlu mudur?
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